FACULTE T SCTENCE FXACTE
DEFARTEMENT DE SCIENCE DE LA MATIERE

{lacee : Jéma unpde chimie Aunnge - M7 INTR
. [ . .
Durée : 1:30 Examen : Semestre 02

Modwle ;: Chintie des produits naturels

Lxercice [: (6 points)
Répondez. par VREAL ou TALX, sux affirmanons sulvantes on justifiant votre réponse

L. Les aleulaides renferment foupours du cashone. de hvdreséne <t du soufe.
2- .2 Bettame st ure alcaliskde: néterocschigue
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}o Loy Mamhones soel Jes dilseneopyrones

3- la pulvérisation est 1one des ekpes @ extraction des favomides

f- Magwrellament dans la plante, bes terpénes o' est sous forme des sels

Exerciceld: (6 poinis)

e montaze suivanl monize une techmaque rdccnte wtilisee dans extraction des semenes

T- Mg el e il
2. Citez trons wvamiapss impodants de ovlie fechngu
1o Uxpluue? le priocipe explous par celte méthode

Exercice 2 :(8 points)

I.2 lmnalol =5t wn torpens utilise snparfumerie pour son agreable parfum de rose. Sa fonoule e

FCRRCSCTEGE Jl-clessuus

-0 représentent les wrptnes 7
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3- Le linalid présente t- 3] ane isomere £ L?

1- Mantrer, cb Proposact un mecanisme, i om peut facilement passer, eo nubicu acide, du linalol ao
géraniol ou au neTol

Aord citrage




{ Tyl Lype
FExercice |3 (6 points)

- s adeuloides renferment woujours do carene, de Phsdropéne et du seufne. Fausoni s prs

Les alegloides rentermeent wupoures du carnone, de 1 hadropéoe ot d agote LS o5

1o L Bettgine ekt un alealoide hétecs ahigue. Faus s o

1o Tsettaite cst un aloulaide aliphatigues o8 5 5

- Les favenoides duns e cas aénéral som des produoics incolooes Fues ol 5 5

Los Hasonoides dans be cas peneral sont des produiss jaenes 1005 pe

4= s Wamthenes sont des dibensapurones, e lan

S La pulsérisatiom o5t 1 une des erapes 4 extracion des favanoades. Fauo s po

la pulyérisation ss1 1une des Stapes o exeraction des alealoides, 0 5 po-

A- Maturellement dans [ planie, los terpénes c'est sous fomane des sebs P i 3 om

Naturellemuent dims la plante. les slealoides oest sous fomme des sels (0.8 pl

Lxerciee 21 (D poinis)

I- Lenem de certe techmgue  hedraditfussan & 1500

2o Cette teetmigue exploite Uaction psmoncoe de s vapear deun Dz eonsiste & Bure pass, du
hatd viers Je bas ot a pression redmte, la vapewr dene g traeos de la mateioe vepetale e

Fe D rroes avantages imporiants de cette techmgoa | Ss

- Rapide dune moins dommageatle powr les composes valatils

- W pas metine enocomagt leomatenie] sépetal el Teau

- Pemmel wmy econontie dénergie due a la eédection de la durée de la disdllaton et dongala

reduction de la consemnmialion de s apeulr.

Fxercice 3: (8 poinis)

I- Les terpimes suml des hydrocachures résuttant de la combinaisen de plusesus unies isoprenigues




I somt presents dams Jos scpdtanx, dont dls osont osomvent les  constituanss Cde  somiewr”
itecebenthine camplee, menthol, cltroneilel oan les estrail sous Formme @hofes essentielles T la

pattumerie Celans d'enfre cus ont un ole biedoalque impomant Charmsoes, s aamines . Ll

2- L vempesd appartenne 3 la calasse des monoterpénes paree qu'il coment denx ondé
EO el BT

Ao La moldcule ne présente pas d isomenie £ 10 chague double linson possede un carbone lie 8 dews
awrnes ou deux groupes Ealomes idenngues fhydresene oo senepes T3 ISSTHIEY

d- Lo mecamsame pour passer. en midizn acrde. du linalal sy pereniol ou au néral, 3 Y




